

# 区“保生产、稳发展”领导小组 简 报

(第 26 期)

保护区、姑苏区“保生产、稳发展”工作专班

2022 年 5 月 15 日

---

## 【工作动态】

### 姑苏区三大举措加快推动三大商圈复苏

姑苏区积极推进常态化疫情防控和经济发展，有力有序推进复商复市，落实落细助企纾困政策，各类市场主体逐步恢复经营活力，观前、石路、南门三大商圈加快复苏。

一是织密商圈疫情防控网络。由属地街道制定商圈复工复产专项工作方案，“点对点”指导商圈做实做优防疫措施，确保商户核酸检测应检尽检、环境场所消杀到位、严格执行测温扫码，根据 50%承载量强化商圈流量管理，制定应急处理预案，把好“进入关”、“管控关”、“运行关”，压紧压实商户主体责任，筑牢复工复产防疫屏障。

二是落实商圈纾困政策。区相关职能部门和街道积极走访商圈各类商户，宣传解读区纾困政策 40 条，提供复市指导服务。

对于商圈内广大个体工商户尤其是住宿餐饮等服务业小微企业，积极组织纾困政策申报，协调解决租金减免、用工招聘等方面的困难，提振商户复商复市信心。

**三是推进商圈重大项目建设。**各相关部门、街道上下联动、倒排时序，全力以赴推动商圈配套项目开工复工，力争季度、年度投资计划顺利完成。华贸商业街预计6月竣工，华贸中心已完成总投资额73.7%，B区紫芝园已完工；金地商业项目本年度已完成投资1.51亿元，建设正在收尾阶段，招商同步推进，已落地嘉禾颂等苏州首店。泰华商城改造项目积极做好进场施工准备；南门兴业坊项目按序时进度推进，目前已完成投资1.95亿元，土建部分完成90%，机电安装完成35%。

5月9日至14日，观前商圈总客流量达23.7万人次，美罗商城实现营业收入7131.94万元，同比增长43.56%；人民商场实现营业收入903.5万元，同比增长8.39%。石路天虹商场、石路国际商场日均客流量分别达2.5万、1.7万人次，日均销售额分别达140万元、280万元。西城永捷日均车流近2000辆次。泰华商场营业额实现462万元，基本恢复到闭店前60%的营业水平。姑苏区各部门、各街道将继续走访重点企业、重点项目，加快纾困政策落实，全力推动商圈振兴、消费复苏、经济增长。（平江街道、金阊街道、沧浪街道）



## 【数据速递】

# 姑苏区堂食恢复情况

5月9日至14日，全区共有4399家餐饮单位开放堂食，恢复营业。区市场监管局共计检查餐饮单位9310家次，发放上岗证11542张。现场指导餐饮单位整改问题714个，594家餐饮单位因疫情防控不到位自行停业整改，167家餐饮单位因人流控制不严格被强制关停。区市场监管局将严格落实区委区政府有序恢复堂食的工作要求，加大餐饮场所专项检查力度，确保全区堂食平稳有序安全恢复。（区市场监管局）

编辑：李明      审核：沈婷艳、陈希      签发：王正茂

---

报：方文浜书记，沈志栋区长，陆文明常务副区长，领导小组各副组长。

---

送：领导小组各成员单位。

---